
＜問題－Ⅳ－（２）：造園＞ 

 

1. 日本の庭園様式とその造られた時代について、誤っているものを a～d のなかから

選びなさい。 

a． 寝殿造庭園―平安時代前期 

b． 浄土式庭園―安土桃山時代 

c． 枯山水―室町時代 

d． 池泉回遊式庭園―江戸時代 

 

 

2. 都市公園における許容建築面積の扱いとして、正しいものを a～d のなかから選び

なさい。 

a． 教養施設、休養施設で文化財保護法に基づき指定された建築物、景観法、歴史

まちづくり法に基づき指定された建築物は、敷地面積の 20％を限度として原則

の２％を超えることができる。 

b． 屋根付き広場、壁を有しない雨天運動場は、建築面積としては扱わない。 

c． 休養施設、運動施設、便益施設、管理施設の建築面積は特例として敷地面積の

10％を限度として原則の２％を超えることができる。 

d． 仮設公園施設は建築面積として扱わない。 

 

 

3. 特別緑地保全地区における規制対象行為として、誤っているものを a～d のなかか

ら選びなさい。 

a． 建築物、その他の工作物の新築・改築又は増築 

b． 木材の伐採 

c． 屋外広告物の表示又は掲出 

d． 土石の類の採取 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. 緑化施設整備計画認定制度に関わる次の記述のうち、誤っているものを a～dのなかから

選びなさい。 

a． 対象は、緑化地域指定を受けている区域内における建築物または、緑の基本計

画において「緑化重点地区」指定を受けている敷地内で整備する緑化施設に限

られる。 

b． 新築の建築物のみが対象となる。 

c． 対象となる緑化施設には、自然的な水流や池も含まれる。 

d． 緑化面積の建築物の敷地面積に対する割合が 20％以上であることが必要であ

る。 

 

 

5. 民有地緑化の推進に向けて実施されている緑地評価システムとして、誤っているも

のを a～dのなかから選びなさい。 

a． サーベイ 

b． シージェス 

c． グリーンサービス 

d． エコマネー 

 

 

6. 話し合いの手法として、知識や知恵が、機能的な会議室の中で生まれるのではなく、人々

がオープンに会話を行い、自由にネットワークを築くことのできるような空間でこそ創発

されるという考え方に基づき、メンバーを変えながら話し合いを３回程度行うことで、そ

こで出たアイデアが他花受粉するようなイメージを示した手法をa～dのなかから選びな

さい。 

a． ワークショップ 

b． ワールドカフェ 

c． オープンハウス 

d． パブリックコメント 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. 花に芳香がある樹木で、誤っているものを a～dのなかから選びなさい。 

a． ロウバイ 

b． クチナシ 

c． ライラック 

d． ユズ 

  

 

8. 遊具施設のうち鉄製部材の標準耐用年数として、誤っているものを a～d のなかか

ら選びなさい。 

a． 10 年 

b． 15 年 

c． 20 年 

d． 25 年 

 

 

9. テニスコートの設計にあたって、正しいものを a～dのなかから選びなさい。 

a． 硬式テニスと軟式テニス兼用型コートのバック方向におけるアウトコートの

広さはベースラインから 6.4m 以上確保する。 

b． 硬式テニスコートの許容勾配は、コート中央からベースライン内で 10cm 以内

とルールで定められている。 

c． フェンスの高さはベースライン側で３～４mとする。 

d． 公園施設としてのテニスコートは、地区公園以上の公園に設けられる。 

 

 

 

10. 管渠の接合における説明で、誤っているものを a～dのなかから選びなさい。 

a． 管頂接合は、流水は円滑となるが掘削の深さが増して工費がかさむ工法である。 

b． ２本以上の管渠が合流する場合の中心交角は、原則として 60°以下とする。 

c． 地表勾配が急峻な場合には、原則として管底接合が望ましい。 

d． 水面接合は概ねの計画水位を一致させて接合する方法である。 

 

 

 

 

 

 



11. 平安時代に建造された庭園として、誤っているものを a～dのなかから選びなさい。 

a． 桂離宮庭園（京都府京都市） 

b． 平等院庭園（京都府宇治市） 

c． 毛越寺庭園（岩手県平泉町） 

d． 白水阿弥陀堂庭園（福島県いわき市） 

 

 

12. 18 世紀のイギリス風景式庭園で流行した様式として、正しいものを a～d のなかか

ら選びなさい。 

a． アールデコ 

b． バロック 

c． ピクチャレスク 

d． ルネッサンス 

 

 

13. 都市公園法および都市公園法施行令に関する記述のうち、誤っているものを a～d

のなかから選びなさい。 

a． 一つの市町村区域内の都市公園敷地面積の標準は、市街地の住民ひとり当たり

10 ㎡以上とする。 

b． 街区公園の敷地面積は 0.25ha を標準とする。 

c． 近隣公園の敷地面積は２ha を標準とする。 

d． 都市公園の設置および管理は、国または地方公共団体が行う。 

 

 

14. 「日長（昼間の長さ）の周期的変化による植物の反応性」を意味する用語として、

正しい用語を a～dのなかから選びなさい。 

a． 陰陽性 

b． 走光性 

c． 光要求性 

d． 周光性 

 

 

 

 

 

 



15. エコツーリズム推進基本方針（平成 20 年 6 月 6 日閣議決定）で示されているエコ

ツーリズムを推進するうえで配慮すべき事項として、誤っているものを a～d のな

かから選びなさい。 

a． 他地域からのメダカやホタルの導入などによる遺伝子レベルでの攪乱にも配

慮することが必要。 

b． 里地里山などでは、維持管理活動をプログラムに含めず生物多様性の保護を重

視する。 

c． 潜在的なニーズがある「子ども」の視点が重要。長期宿泊体験など学校教育と

の連携も重要。 

d． 有識者からの助言を受けつつ、関係省等での連携を強化。 

 

 

16. ドッグランに関する記述のうち、誤っているものを a～dのなかから選びなさい。 

a． ドッグランは直訳すれば「犬が走る」ことだが、現在ではノーリードにして遊

ばせる公園、または施設の呼称として使われている。 

b． 出入り口（門扉）は、なるべく二重にする必要がある。 

c． 網状柵は安価であるが、形状や変形しやすいので管理上の留意が必要である。 

d． フェンスは、高さは 90 ㎝から 120 ㎝の横線形状が望ましい。 

 

 

17. 肥料の４要素のうち「葉緑素が生成されず葉が黄変し、葉枯れを起こし、生育が止

まる」という欠乏の症状が表れるものとして、正しいものを a～d のなかから選び

なさい。 

a． 窒素（Ｎ） 

b． リン酸（Ｐ２Ｏ５） 

c． カリ（カリウム、Ｋ２Ｏ） 

d． カルシウム（Ｃａ） 

 

 

18. ツル性植物のうち、吸盤のあるまきひげで吸着する種として、正しいものを a～d

のなかから選びなさい。 

a． ナツヅタ 

b． ツルニチニチソウ 

c． アケビ 

d． セイヨウキヅタ 

 



19. 夏緑型とも言われる暖地型芝草（夏芝）の種として、誤っているものを a～d のな

かから選びなさい。 

a． クリーピングベントグラス 

b． ノシバ 

c． バミューダグラス 

d． コウライシバ 

 

 

20. 都市計画に「特別緑地保全地区」を定めることができるとされている法令として、

正しいものを a～dのなかから選びなさい。 

a． 景観法 

b． 都市計画法 

c． 都市公園法 

d． 都市緑地法 

 

 

 




